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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

V Jihlavském kraji začala jednání o vytvoření
koalice
Čtyřkoalice, vítěz krajských voleb v Jihlavském kraji, zahájila dnes jednání s ČSSD, ODS a Sdružením
nezávislých kandidátů o vytvoření povolební koalice

Čtyřkoalice, vítěz krajských voleb v Jihlavském kraji, zahájila dnes jednání s ČSSD, ODS a Sdružením
nezávislých kandidátů o vytvoření povolební koalice. KSČM, která se stala s deseti mandáty druhou
nejsilnější stranou v krajském zastupitelstvu, zůstává osamocena. Ostatní strany s ní přímou koalici
vylučují. Žádná z pěti politických stran, které získaly mandáty do nového pětačtyřicetičlenného
zastupitelstva Jihlavského kraje, nezískala nadpoloviční většinu hlasů. Vítězné čtyřkoalici, která
získala 13 mandátů, se nabízí povolební spolupráce s třetí nejsilnější stranou v kraji, jíž je ODS s
deseti mandáty. Tím by získalo toto uskupení těsnou většinu 23 mandátů. Tuto spolupráci nevyloučil
leader čtyřkoalice František Dohnal. Vše je však podle něj v tuto chvíli zatím otevřené. "Dnes jsme
zahájili jednání se všemi politickými stranami s výjimkou extrémistických stran, jako je KSČM," řekl
Dohnal. Dodal, že povolební jednání by mohla být záležitostí několika málo týdnů. Leader ODS Miloš
Vystrčil se domnívá, že koalice s 23 hlasy by však byla poměrně slabá a riskantní. "Myslím si, že by
byla lepší nějaká širší koalice, což bude otázka dalších jednání," řekl a zopakoval zamítavý postoj
ODS ke spolupráci s KSČM. Hejtmanem Jihlavského kraje by se podle Dohnala měl stát zástupce
vítězné čtyřkoalice. Největším kandidátem na tento post by měl být pravděpodobně právě Dohnal.
Také Vystrčil předpokládá, že hejtmanský post obsadí čtyřkoalice. Předseda krajského výkonného
výboru ČSSD Vojtěch Vymětal upozornil, že by se v krajských zastupitelstvech nemělo hrát o
politiku, ale že především půjde o věcné jednání bez ohledu na politickou orientaci stran. "Jednání se
rozeběhla a dojde k dalším setkáním," řekl Vymětal. Za důležité pokládá především složení budoucí
rady. "Spolupráce s komunisty při řešení problémů kraje je možná, ale pokud se týká jejich účasti v
radě jsem z pohledu ostatních stran skeptik," dodal. ČSSD si podle něj také nedělá nárok na post
hejtmana. Místostarostka Třebíče Marie Černá, která je jedničkou Sdružení nezávislých kandidátů,
ČTK řekla, že sdružení je připraveno spolupracovat na řešení problémů kraje se všemi stranami,
které se do zastupitelstva dostanou. Výjimkou je podle ní pouze koalice s KSČM. Sdružení by mělo
dnes vyjasnit další postup včetně určení konkrétních mandátů k jednání o spolupráci v
zastupitelstvu.
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